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ΘΕΜΑ Α 

Στις ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής 1 έως 4 να γράψετε στο 
φύλλο απαντήσεων σας τον αριθμό της ερώτησης και δίπλα σε κάθε 
αριθμό το γράμμα που αντιστοιχεί στη σωστή απάντηση. 

1. Ένα σώμα εκτελεί οριζόντια βολή από ύψος 180 m με αρχική 
ταχύτητα 25 m/s. Ο χρόνος κίνησής του είναι ίσος με: 

α. 2 s. 

β. 4 s. 

γ. 6 s. 

δ. 8 s. 

Δίνεται g=10 m/s2. 

Μονάδες 5 

2. Σώμα εκτελεί ομαλή κυκλική κίνηση σε κυκλική περιφέρεια 
διαμέτρου 4 m με μέτρο γραμμική ταχύτητας 5 m/s. Αν η μάζα του 
σώματος είναι 2 kg, τότε η κεντρομόλος δύναμη που δέχεται είναι 
ίση με: 

α. 5 Ν. 

β. 10 Ν. 

γ. 25 Ν. 

δ. 50 Ν. 
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Μονάδες 5 

3. Δύο σώματα κινούνται πάνω σε μία ευθεία γραμμή σε λείο 
οριζόντιο δάπεδο με ταχύτητες που έχουν ίδιο μέτρο αλλά 
αντίθετη φορά. Μετά την σύγκρουσή τους το συσσωμάτωμα που 
δημιουργείται μένει ακίνητο. Αν m1 και m2 είναι αντίστοιχα οι 
μάζες των δύο σωμάτων, τότε ισχύει: 

α. m1=m2. 

β. m1>m2. 

γ. m1<m2. 

δ. m1=2m2. 

Μονάδες 5 

4. Σε κάθε ομαλή κυκλική κίνηση: 

α. η γραμμική ταχύτητα του σώματος είναι σταθερή ενώ η 
γωνιακή του ταχύτητα αλλάζει. 

β. η γωνιακή ταχύτητα του σώματος είναι σταθερή ενώ η 
γραμμική του ταχύτητα αλλάζει. 

γ. η κεντρομόλος δύναμη που δέχεται το σώμα είναι σταθερή ενώ 
η γωνιακή του ταχύτητα αλλάζει. 

δ. η κεντρομόλος δύναμη που δέχεται το σώμα αλλάζει ενώ η 
κεντρομόλος επιτάχυνσή του είναι σταθερή. 

Μονάδες 5 

5. Στις προτάσεις που ακολουθούν να απαντήσετε με ένα Σ εάν η 
πρόταση είναι σωστή ή με ένα Λ αν η πρόταση είναι λανθασμένη. 

α. Σε μία κεντρική κρούση δύο σωμάτων δεν διατηρείται πάντοτε 
η ορμή αλλά σίγουρα διατηρείται η ενέργεια του συστήματος 
των δύο σωμάτων. 
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β. Ο χρόνος κίνησης (πτώσης) στην οριζόντια βολή είναι 
εξαρτώμενος από το ύψος που βάλλεται το σώμα και την 
ταχύτητα βολής. 

γ. Στην ομαλή κυκλική κίνηση το μέτρο της γραμμικής ταχύτητας 
του σώματος (υ), το μέτρο της γωνιακής ταχύτητάς του (ω) και 
η ακτίνα της περιφέρειας πάνω στην οποία κινείται (R) 
συνδέονται με την σχέση ω=υR. 

δ. Οι εσωτερικές δυνάμεις ενός συστήματος σωμάτων έχουν 
πάντοτε άθροισμα μηδέν διότι υπακούουν στον 3ο νόμο του 
Nenton. 

ε. Σε μία κρούση δύο σωμάτων διατηρείται πάντοτε η ορμή του 
κάθε σώματος αλλά και του συστήματός τους ανεξάρτητα από 
τον τρόπο σύγκρουσής τους. 

Μονάδες 5 

 

ΘΕΜΑ Β 

1. Βλήμα μάζας m που κινείται οριζόντια με ταχύτητα υο σφηνώνεται 
σε ακίνητο σώμα μάζας Μ που βρίσκεται πάνω σε λείο επίπεδο. Το 
ποσοστό απώλειας της κινητικής ενέργειας του συστήματος κατά 
την κρούση είναι ίσο με: 

α. 
 

   
    . 

β. 
 

   
    .. 

γ. 
   

   
    .. 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση. 

Μονάδες 3 

Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας. 

Μονάδες 5 
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2. Σώμα μάζας m1 εκτελεί οριζόντια βολή με ταχύτητα βολής υ1 από 
ύψος Η. Ένα άλλο σώμα μάζας m2=2m1 εκτελεί ομαλή κυκλική 
κίνηση με μέτρο γραμμικής ταχύτητας υ2=4υ1. Αν το πηλίκο της 
κινητικής ενέργειας του πρώτου σώματος όταν φτάνει στο 
έδαφος προς την κινητική ενέργεια του δεύτερου σώματος είναι 
ίσο με 1, τότε η ταχύτητα υ1 και το ύψος Η συνδέονται με την 
σχέση: 

α. υ12=gH. 

β. 31υ12=2gH. 

γ. 18υ12=5gH. 

Να επιλέξετε την σωστή απάντηση. 

Μονάδες 3 

Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας. Δίνεται η επιτάχυνση της 

βαρύτητας ίση με g. 

 

Μονάδες 5 

 

3. Σε μία κρούση ενός σώματος μάζας m με άλλο σώμα μάζας M=5m 
δημιουργείται ένα συσσωμάτωμα το οποίο όμως μένει ακίνητο. Αν 
υ1 και υ2 είναι τα μέτρα των ταχυτήτων των δύο σωμάτων 
αντίστοιχα, τότε η μεταξύ τους σχέση λίγο πριν την σύγκρουση 
είναι η: 
α. υ2=5υ1. 

β. υ1=5υ2. 

γ. υ1=υ2. 

Μονάδες 3 

Να αιτιολογήσετε την απάντησή σας. 
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Μονάδες 6 

 

ΘΕΜΑ Γ 

Βλήμα μάζας m=2 kg κινείται σε σταθερή οριζόντια ταχύτητα 

μέτρου υο=50 m/s και διαπερνά ακαριαία ένα ξύλινο ακίνητο 

κιβώτιο, μάζας M=8 kg, που βρίσκεται πάνω σε οριζόντιο δάπεδο με 

το οποίο εμφανίζει συντελεστή τριβής ίσο με μ=0,5. Το βλήμα 

εξέρχεται με ταχύτητα υ1=10 m/s. Να βρείτε: 

α. Την ταχύτητα του κιβωτίου αμέσως μετά την έξοδο του βλήματος 
απ’ αυτό. 

Μονάδες 6 
β. Την απώλεια της κινητική ενέργειας λόγω της κρούσης. 

Μονάδες 6 
γ. Την μετατόπιση του κιβωτίου μέχρι να σταματήσει. 

Μονάδες 6 
δ. Τον χρόνο κίνησης του κιβωτίου μέχρι να σταματήσει. 

Μονάδες 7 

Δίνεται g=10 m/s2. 

 

ΘΕΜΑ Δ 

Σώμα εκτελεί ομαλή κυκλική κίνηση σε κύκλο ακτίνας R=2 m 

με γωνιακή ταχύτητα 2,5 r/s. Αν η κεντρομόλος δύναμη που δέχεται 

είναι ίση με Fκ=25 N, να βρείτε: 

α. Το μέτρο της γραμμικής του ταχύτητας. 

Μονάδες 6 

β. Την μάζα του. 

Μονάδες 6 

γ. Την κεντρομόλο επιτάχυνσή του. 
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Μονάδες 6 

δ. Την περίοδο και την συχνότητα της περιστροφής του. 

Μονάδες 7 

 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ !!! 


